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ΑΡΘΡΟ 1: ΙΔΡΥΣΗ, ΕΜΒΛΗΜΑ, ΕΔΡΑ, ΣΦΡΑΓΙΔΑ 

1.1. ΙΔΡΥΣΗ  

Ιδρύεται πολιτικό κόμμα με το όνομα «ΑΛΜΑ - Πολίτες για την Κύπρο». Το όνομα του κόμματος 
για τις διεθνείς σχέσεις του μεταφράζεται στα αγγλικά ως «ALMA - Citizens for Cyprus». Το 
κόμμα μπορεί να χρησιμοποιεί τη λέξη «Κίνημα» ως προσδιοριστικό, μπροστά από το όνομά του.  

1.2. ΕΜΒΛΗΜΑ  

Το έμβλημα του κόμματος αποτελείται από ένα τετράγωνο, με περίγραμμα σε μπλε χρώμα και 
λευκό φόντο, το οποίο εμπεριέχει σχήμα που παραπέμπει σε πράσινο φύλλο, που αφαιρετικά 
συμβολίζει την Κύπρο, και κάτωθεν αυτού κυματιστές γραμμές που παραπέμπουν στη 
θάλασσα, ενώ η πάνω δεξιά πλευρά του τετραγώνου διακόπτεται ώστε η δεξιά μύτη του 
φύλλου, μαζί με μέρος των κυματιστών γραμμών, να εξέρχονται του τετραγώνου με κλίση προς 
τα πάνω. Στη δεξιά εξωτερική πλευρά του τετραγώνου αναγράφεται με μπλε γράμματα η λέξη: 
«άλμα» και κάτω από το τετράγωνο αναγράφεται, επίσης με μπλε γράμματα, η φράση «Πολίτες 
για την Κύπρο». 

1.3. ΕΔΡΑ 

Έδρα του κόμματος είναι η Λευκωσία και η διεύθυνση του εγγεγραμμένου γραφείου του 
κόμματος είναι: Προδρόμου 26 (ισόγειο), 2063 Λευκωσία, ή όπως διαφορετικά αποφασίζει από 
καιρού εις καιρόν η Εκτελεστική Γραμματεία. 

1.4. ΣΦΡΑΓΙΔΑ 

Το κόμμα έχει στρογγυλή σφραγίδα, στο κέντρο της οποίας υπάρχει το έμβλημα και περιμετρικά 
αναγράφεται η λέξη ΑΛΜΑ, ή όπως διαφορετικά αποφασίζει από καιρού εις καιρόν η 
Εκτελεστική Γραμματεία.  

ΑΡΘΡΟ 2: ΣΚΟΠΟΙ ΚΑΙ ΑΡΧΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

2.1. ΣΚΟΠΟΙ 

i. Κεντρικός σκοπός του κόμματος είναι η αναθέσμιση της χώρας και η δημιουργία μιας 
ευημερούσας, δίκαιης, και συμπεριληπτικής κοινωνίας και ενός αποτελεσματικού 
κράτους, με στρατηγική στόχευση και αξιόπιστους θεσμούς. Η αναθέσμιση είναι μια 
συνεχής διαδικασία αλλαγών και μεταρρυθμίσεων, με κύριο γνώμονα οι δημόσιοι 
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θεσμοί να ανταποκρίνονται τόσο στις προκλήσεις του ραγδαία μεταβαλλόμενου 
περιβάλλοντος, όσο και στις απαιτήσεις για μια συνεκτική, ανεκτική και αξιοπρεπή 
κοινωνία. 

ii. Κατ’ επέκταση, το κόμμα στοχεύει σε μια πολιτεία που θα θεμελιώνεται  στον κοινωφελή 
ορθολογισμό και θα είναι σε θέση να προωθεί εμπράκτως την ανθρωποκεντρική και 
αειφόρο ανάπτυξη, διασφαλίζοντας ότι όλες και όλοι – οι σημερινές γενιές και οι 
επόμενες – ζουν με αξιοπρέπεια, ευημερία, ισότητα και σεβασμό των δικαιωμάτων και 
των εύλογων προσδοκιών τους. 

iii. Το ιδεολογικό-πολιτικό στίγμα του κόμματος είναι αυτό του μεταρρυθμιστικού κέντρου: 
εκτείνεται από τις παρυφές της εκσυγχρονιστικής κεντροδεξιάς, καλύπτει το 
παραδοσιακό κέντρο και φτάνει μέχρι και τη φιλελεύθερη σοσιαλδημοκρατία και την 
πολιτική οικολογία. Το ΑΛΜΑ θεωρεί ότι το παραδοσιακό πολιτικό λεξιλόγιο είναι 
ανεπαρκές για να εκφράσει τη συνθετότητα των σύγχρονων κοινωνιών. Στον 21ο αιώνα, 
με τη συσσωρευθείσα πολιτική εμπειρία του 20ου, υπάρχει ανάγκη για συνθετικές 
προσεγγίσεις. Είναι απαραίτητο να συνυφανθεί ο δυναμισμός της οικονομίας της αγοράς 
με το κοινωνικό κράτος και τις οικολογικές αντιλήψεις, στο πλαίσιο ενός στιβαρού 
κράτους δικαίου. Το κόμμα θεωρεί ότι: η Κύπρος ανήκει στη Δύση, χωρίς να ξεχνά τον 
πλούτο της Ανατολής· χωρίς την αγορά και την ιδιωτική πρωτοβουλία δεν παράγεται 
πλούτος και καινοτομία· χωρίς στιβαρή κρατική παρέμβαση δεν μειώνονται οι 
ανισότητες, δεν παρέχεται ασφάλεια, δεν διασφαλίζεται η κοινωνική δικαιοσύνη, ούτε 
αποτρέπονται οι δυσμενείς παρενέργειες της αγοράς· χωρίς αίσθηση πατρίδας και 
κοινότητας, δεν υπάρχει συντεταγμένος «δήμος»· χωρίς την προστασία των ατομικών 
δικαιωμάτων και του κράτους δικαίου, δεν προστατεύεται η φιλελεύθερη δημοκρατία. 
Ο πλούτος των σύγχρονων κοινωνιών είναι η ποικιλομορφία τους, οι αντιφάσεις και οι 
εντάσεις τους. Η σώφρων διαχείρισή τους είναι το ζητούμενο, εξού και η σημασία της 
υψηλής εμπιστοσύνης σε θεσμούς και της ακέραιας ηγεσίας. 

iv. Σε σχέση με το Κυπριακό πρόβλημα, το κόμμα τάσσεται υπέρ μιας ομοσπονδιακής λύσης 
όπως την περιγράφουν τα ψηφίσματα του ΟΗΕ, νοουμένου ότι η λύση αυτή θα είναι 
βιώσιμη, λειτουργική και απόλυτα σύμφωνη με το κοινοτικό κεκτημένο, χωρίς καμία 
παρέκκλιση από αυτό, θα διασφαλίζει την ενότητα λαού και εδαφών και τη 
λειτουργικότητα της οικονομίας, και θα σέβεται απαρέγκλιτα τα ανθρώπινα δικαιώματα 
και τις ευρωπαϊκές αξίες. Είναι μείζονος σημασίας η Κύπρος να καθίσταται ένα απόλυτα 
ασφαλές και λειτουργικό κράτος, χωρίς επεμβατικά δικαιώματα τρίτων οποιασδήποτε 
μορφής και για οποιαδήποτε αιτία. Η ομοσπονδιακή Κύπρος πρέπει να αποτελεί 
συνέχεια της Κυπριακής Δημοκρατίας, ένα κράτος με μία και μόνη κυριαρχία, μία διεθνή 
προσωπικότητα και μία ιθαγένεια, όπου οι νόμιμοι κάτοικοι θα ζουν σε συνθήκες 
ασφάλειας, ευημερίας και ισοτιμίας. 
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v. Στην εσωτερική διακυβέρνηση της χώρας, ειδικότερους στόχους του κόμματος 
αποτελούν οι θεμελιώδεις πολιτικές και κοινωνικές αξίες της Αξιοπρέπειας, της 
Λογοδοσίας, της Μεταρρύθμισης και της αειφόρου Ανάπτυξης, καθώς και η προαγωγή 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της ισότητας. 

vi. Σε σχέση με την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ), το ΑΛΜΑ τάσσεται υπέρ μιας Ευρώπης όλο και 
πιο ενωμένης, και πολιτικά, οικονομικά και αμυντικά αυτόνομης και ισχυρής, με 
σεβασμό στα κράτη μέλη, πρότυπο δημοκρατίας, ειρήνης και ασφάλειας, προάσπισης 
των δικαιωμάτων και ελευθεριών των πολιτών και οικονομικής ευμάρειας, 
σταθερότητας και κοινωνικής αλληλεγγύης. Στοχεύουμε στη σταδιακή εμβάθυνση της 
ευρωπαϊκής ενοποίησης, η οποία θα ενισχύσει τον διεθνή ρόλο της ΕΕ.   

vii. Για την επίτευξη των πιο πάνω σκοπών, το ΑΛΜΑ θα αναπτύξει πολύπλευρη δράση και 
θα διεκδικήσει εκπροσώπηση σε όλα τα επίπεδα διακυβέρνησης και άσκησης πολιτικής 
εξουσίας (κυβέρνηση, βουλή, τοπική αυτοδιοίκηση, ευρωκοινοβούλιο).  

2.2. ΑΡΧΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

i. Η οργάνωση και λειτουργία του κόμματος στηρίζεται στις αρχές της δημοκρατίας, της 
ισότητας, της αξιοκρατίας, της διαφάνειας, της χρηστής διοίκησης και του κοινωφελούς 
ορθολογισμού, με βασικό μέλημα την εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος, την 
προστασία των δημόσιων αγαθών και τον σεβασμό στο δημόσιο χρήμα. 

ii. Το ΑΛΜΑ λειτουργεί συλλογικά και δημοκρατικά, σύμφωνα με τις αποφάσεις της 
πλειοψηφίας, αλλά ταυτόχρονα με σεβασμό σε μειοψηφικές απόψεις των μελών του ή 
των μελών των οργάνων του, υπό τον όρο ότι αυτές είναι σύμφωνες με τους σκοπούς 
και τις αρχές λειτουργίας του κόμματος, όπως ορίζονται στο παρόν Καταστατικό, δεν 
αντίκεινται στις δημοκρατικές αξίες, στα ανθρώπινα δικαιώματα και στις αρχές της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και δεν συνιστούν βία οποιασδήποτε μορφής ή μισαλλοδοξία που 
βασίζεται, μεταξύ άλλων, στην κοινότητα, τη φυλή, το χρώμα, τη θρησκεία, τη γλώσσα, 
την εθνική ή κοινωνική καταγωγή, το φύλο, τον σεξουαλικό προσανατολισμό, την 
ταυτότητα φύλου ή την αναπηρία.  

iii. Το ΑΛΜΑ διασφαλίζει ότι οι πρακτικές που εφαρμόζει και οι πολιτικές που προτείνει 
σέβονται, προστατεύουν και προάγουν οριζόντια τα ανθρώπινα δικαιώματα, καθώς και 
ότι ενσωματώνουν τη διάσταση του φύλου. Στα πλαίσια αυτά, χρησιμοποιεί λεξιλόγιο 
που προάγει τη συμπερίληψη και υπερβαίνει οποιαδήποτε μορφή έμμεσης ή άμεσης 
διάκρισης. Επιδιώκει, παράλληλα, όπως σε όλες τις αποφάσεις του λαμβάνεται 
επαρκώς υπόψη η αρχή της ίσης εκπροσώπησης των φύλων. 

Το ΑΛΜΑ διασφαλίζει την ισότιμη συμμετοχή των ατόμων με αναπηρίες σε κάθε πτυχή 
του κόμματος, μεριμνώντας για την προσβασιμότητα των υποδομών, των ψηφιακών 
μέσων και των εκδηλώσεων του. Διαβουλεύεται, επίσης, με τις οργανώσεις αναπήρων 
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για όλα τα ζητήματα που συζητούνται ή χρειάζεται να συζητηθούν στη δημόσια σφαίρα 
και τα οποία επηρεάζουν τα δικαιώματά τους.  

Το ΑΛΜΑ, αναγνωρίζοντας ότι η αποτελεσματική συμμετοχή των νέων είναι απαραίτητη 
για μια υγιή δημοκρατική κοινωνία, ενθαρρύνει την ενεργό συμμετοχή των νέων, τόσο 
στα όργανα και τη λειτουργία του κόμματος, όσο και ευρύτερα στην πολιτική ζωή του 
τόπου. Αποτελεί δικαίωμα των νέων να ακούγεται και να συνεκτιμάται η φωνή τους, 
ώστε να περιλαμβάνονται στις δημοκρατικές δομές και διαδικασίες της κοινωνίας και να 
επηρεάζουν ουσιαστικά, και όχι συμβολικά ή διακοσμητικά, όλες τις αποφάσεις για 
θέματα που τους αφορούν.  

Παράλληλα, το ΑΛΜΑ, σεβόμενο τη μεγάλη προσφορά των ατόμων της τρίτης ηλικίας 
στην πολιτεία και τον τόπο μας, θέτει ανάμεσα στις βασικές προτεραιότητές του την 
ευημερία, την αξιοπρέπεια και την κοινωνική συμμετοχή των ατόμων αυτών και 
διαβουλεύεται με τις διάφορες αντιπροσωπευτικές οργανώσεις τους τα ζητήματα που 
επηρεάζουν την καθημερινότητα και τα δικαιώματά τους.  

iv. Το ΑΛΜΑ συνεργάζεται με οργανώσεις ή ομάδες προσώπων και άλλα κοινωνικά σύνολα 
ή κινήματα (π.χ. συνδικαλιστικές και εργοδοτικές οργανώσεις, αγροτικές και 
περιβαλλοντικές οργανώσεις, οργανώσεις ασθενών ή ηλικιωμένων, φοιτητικές ή 
μαθητικές οργανώσεις, οργανώσεις της ΛΟΑΤΚΙ κοινότητας, φεμινιστικές οργανώσεις, 
ομάδες καταναλωτών, ομάδες μεταναστών κ.λπ.) και διαβουλεύεται μαζί τους με σκοπό 
την εκπόνηση ολοκληρωμένων προτάσεων πολιτικής ή την προώθηση συγκεκριμένων 
παρεμβάσεων στα πεδία των ενδιαφερόντων τους, νοουμένου ότι αυτά συνάδουν με 
τους σκοπούς και τις αξίες του κόμματος. 

v. Παράλληλα, με σκοπό το να μπορεί να ακούει και να λαμβάνει υπόψη όλες τις φωνές που 
απαρτίζουν την κοινωνία, ακόμα και εάν είναι μεμονωμένες ή μη οργανωμένες σε 
τυπικές ομάδες, το ΑΛΜΑ θα εφαρμόζει, όπου είναι δυνατόν, μεθόδους δημόσιας 
διαβούλευσης προτού προχωρήσει στην υιοθέτηση δημόσιων πολιτικών.  

vi. Το ΑΛΜΑ, σεβόμενο το δικαίωμα των πολιτών στην πληροφόρηση και την αρχή της 
διαφάνειας, συνεργάζεται με δημοσιογράφους και ΜΜΕ, αποδέχεται την άσκηση 
κριτικής, σέβεται την ελευθεροτυπία και την προστασία των δημοσιογραφικών πηγών 
και αναγνωρίζει τον ρόλο του Τύπου και των Λειτουργών του ως δημόσιους 
θεματοφύλακες μιας δημοκρατικής κοινωνίας. Ταυτόχρονα, δεσμεύεται να απέχει από 
οποιαδήποτε παραπληροφόρηση, διασπορά ψευδών ή παραπλανητικών ειδήσεων ή 
εκφοβισμό δημοσιογράφων ή άλλων διαμορφωτών της κοινής γνώμης.    
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ΑΡΘΡΟ 3: ΜΕΛΗ  

3.1. ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ  

Δικαίωμα εγγραφής στο ΑΛΜΑ ως μέλος έχει ο κάθε Κύπριος και η κάθε Κύπρια πολίτης, που 
διαμένει στην Κύπρο ή το εξωτερικό, καθώς και κάθε πολίτης της ΕΕ που είναι μόνιμος/η 
κάτοικος της Κυπριακής Δημοκρατίας, εφόσον είναι ηλικίας άνω των δεκαεφτά (17) ετών και 
δεν στερείται οποιουδήποτε πολιτικού δικαιώματος στην Κυπριακή Δημοκρατία. 

3.2. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ 

i. Για την ένταξη μέλους στο ΑΛΜΑ είναι απαραίτητη η κατάθεση ατομικής αίτησης, η οποία 
περιλαμβάνει τα εξής στοιχεία: (α) ονοματεπώνυμο, (β) αριθμό ταυτότητας,  
διαβατηρίου ή βεβαίωση εγγραφής εφόσον πρόκειται για πολίτη της ΕΕ (γ) ημερομηνία 
γέννησης, (δ) επάγγελμα και οργανισμό απασχόλησης, (ε) διεύθυνση διαμονής, (στ) 
ηλεκτρονική διεύθυνση και (ζ) τηλέφωνο. Τα εν λόγω στοιχεία τυγχάνουν χειρισμού και 
προστατεύονται σύμφωνα με τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων 
Προσωπικού Χαρακτήρα (GDPR) και τη σχετική κυπριακή νομοθεσία. 

ii. Η αίτηση πρέπει να συνοδεύεται από δήλωση αποδοχής των διατάξεων του 
Καταστατικού και βεβαίωση μη συμμετοχής ως μέλος σε άλλο εγγεγραμμένο στην 
Κυπριακή Δημοκρατία πολιτικό κόμμα ή κίνημα. 

iii. Η αίτηση εξετάζεται από την Εκτελεστική Γραμματεία και ο αιτητής ή η αιτήτρια 
ενημερώνεται για την απόφαση εντός δεκαπέντε (15) ημερών από τη λήψη της αίτησης. 

Στα πλαίσια της εξέτασης της αίτησης, η Εκτελεστική Γραμματεία μπορεί να καλεί σε 
προσωπική ακρόαση το πρόσωπο που αιτείται εγγραφή, ιδίως όταν εντοπίζονται ουσιώδεις 
ελλείψεις στην αίτηση ή υπάρχουν αμφιβολίες για την αξιοπιστία των στοιχείων της. 

iv. Σε περίπτωση απόρριψης της αίτησης, ο αιτητής ή η αιτήτρια έχει το δικαίωμα να ζητήσει 
εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία ενημέρωσής του/της, να παρουσιαστεί 
προσωπικά ενώπιον της Εκτελεστικής Γραμματείας και να αναπτύξει τη διαφωνία 
του/της με την απόφαση. Η επανεξέταση ολοκληρώνεται εντός τριάντα (30) ημερών.  

v. Το μητρώο μελών του κόμματος τηρείται με ασφαλή τρόπο από τον/την Οργανωτικό/ή 
Γραμματέα στα κεντρικά γραφεία του κόμματος, σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή. 
Τηρουμένων των προνοιών του Γενικού Κανονισμού Προστασίας Δεδομένων 
Προσωπικού Χαρακτήρα (GDPR) και τη σχετική κυπριακή νομοθεσία, πρόσβαση στο 
μητρώο μπορεί να έχει πρόσωπο, μέλος του κόμματος, που εξουσιοδοτείται προς τούτο 
από τον/την Οργανωτικό/ή Γραμματέα με σκοπό το ψηφιακό χειρισμό των εγγραφών 
των μελών. Σε περίπτωση που εγερθεί αμφιβολία ως προς την ιδιότητα μέλους 
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οποιουδήποτε προσώπου, ή ως προς την ορθότητα του μητρώου, τα υπόλοιπα μέλη της 
Εκτελεστικής Γραμματείας μπορούν να επιθεωρήσουν το μητρώο και τα στοιχεία που 
συνοδεύουν την αίτηση εγγραφής, στην παρουσία του/της Οργανωτικού/ής Γραμματέα, 
χωρίς να λάβουν αντίγραφο του μητρώου. Σε τέτοια περίπτωση, η απόφαση για το κατά 
πόσο το αυτό το μέλος, για το οποίο εγείρεται η αμφιβολία, θα πρέπει να περιλαμβάνεται 
ή όχι στο μητρώο μελών, όπως και ως προς την ημερομηνία εγγραφής αυτού, 
λαμβάνεται από την Εκτελεστική Γραμματεία.  

3.3. ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ 

i. Με την έγκριση εγγραφής, κάθε μέλος ενημερώνεται για το δικαίωμά του να συμμετάσχει 
σε επαρχιακή ή/και άλλη επιτροπή. Η συμμετοχή μπορεί να αρχίσει αμέσως.  

ii. Μετά από την πάροδο ενενήντα (90) ημερών από την έγκριση εγγραφής, το μέλος έχει 
το δικαίωμα πλήρους συμμετοχής σε Συνέδριο του κόμματος, που σημαίνει ότι μπορεί 
να ασκεί το δικαίωμά του να εκλέγει, να συμμετέχει στις ψηφοφορίες και συζητήσεις 
του συνεδρίου και να διεκδικεί την εκλογή του ως μέλους της Πολιτικής Επιτροπής.  

iii. Κάθε μέλος έχει δικαίωμα να ενημερώνεται για τη δράση και τις αποφάσεις του 
κόμματος, να εκφράζει απόψεις και εισηγήσεις στα αρμόδια όργανα του κόμματος και 
γενικά να συμμετέχει σε όλες τις εργασίες ή διαδικασίες του κόμματος, σύμφωνα με το 
παρόν Καταστατικό.  

iv. Η συμμετοχή των μελών στις δράσεις και συζητήσεις του κόμματος μπορεί να είναι, είτε 
μέσω φυσικής παρουσίας, είτε με την αξιοποίηση ψηφιακών εργαλείων, που έχουν ως 
σκοπό τη διευκόλυνση της συμμετοχής, την ενίσχυση της διαφάνειας και τη βελτίωση 
της λειτουργίας του κόμματος. Οι ψηφιακές διαδικασίες λειτουργούν συμπληρωματικά 
με τις διά ζώσης μορφές συμμετοχής και εξασφαλίζουν την ευρύτερη δυνατή συμμετοχή 
και εκπροσώπηση των μελών, ιδίως μέσω εργαλείων ψηφιακής ψηφοφορίας ή 
έκφρασης γνώμης, υπό τον όρο ότι διασφαλίζεται η μυστικότητα και η μοναδικότητα της 
ψήφου. Τη διαδικασία που θα ακολουθηθεί την καθορίζει η Εκτελεστική Γραμματεία.  

v. Κάθε μέλος έχει δικαίωμα να προβαίνει σε καταγγελία προς την Επιτροπή Δεοντολογίας 
σε σχέση με τη συμπεριφορά ή τις ενέργειες άλλων μελών του κόμματος. Τυχόν 
καταγγελίες που υποβάλλονται σε άλλα όργανα του κόμματος, διαβιβάζονται στην 
Επιτροπή Δεοντολογίας για εξέταση.  

vi. Κάθε μέλος έχει το δικαίωμα να διατυπώνει δημόσια την προσωπική του άποψη επί 
ζητημάτων δημόσιου ενδιαφέροντος, η οποία, ωστόσο, δεν δεσμεύει το ΑΛΜΑ, παρά 
μόνο εάν αυτό δηλώνεται ρητά, μετά από σχετική εξουσιοδότηση ή έγκριση από την 
Εκτελεστική Γραμματεία. Για τον/την Επικεφαλής, τον/την αναπληρωτή/τρια 
Επικεφαλής και τον/την Γραμματέα Επικοινωνίας, καθώς και τον/την εκπρόσωπο τύπου, 
δεν απαιτείται τέτοια εξουσιοδότηση.   
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3.4. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ 

i. Κάθε μέλος δεσμεύεται από τις πρόνοιες του παρόντος Καταστατικού και έχει 
υποχρέωση να σέβεται τον σκοπό, τις αρχές λειτουργίας και τις αποφάσεις του 
κόμματος. 

ii. Κάθε μέλος έχει την υποχρέωση να λειτουργεί με εντιμότητα και ακεραιότητα και να 
αποφεύγει συμπεριφορές που συνιστούν κατάχρηση εξουσίας ή θέτουν σε 
διακινδύνευση την πολιτική δράση ή τη δημόσια εικόνα του κόμματος.  

iii. Κάθε μέλος έχει την υποχρέωση να µην καταστεί µέλος ή να συμμετάσχει σε 
ψηφοδέλτιο άλλου εγγεγραμμένου πολιτικού κόμματος. Επίσης, έχει την υποχρέωση να 
σέβεται τις εκλογικές αποφάσεις του κόμματος και να μην στηρίζει διαφορετικούς 
υποψήφιους ή διαφορετικές υποψήφιες από αυτούς ή αυτές που υποστηρίζει το ΑΛΜΑ.   

iv. Κάθε μέλος, ιδίως όταν καταλαμβάνει θέση σε όργανο ή ψηφοδέλτιο του κόμματος ή του 
ανατίθεται οποιοδήποτε πολιτειακό αξίωμα, υποχρεούται, εφόσον του ζητηθεί από την 
Εκτελεστική Γραμματεία, να τυγχάνει ειδικής κατάρτισης σε σχέση τόσο με τις θέσεις 
του κόμματος, όσο και τις ανάγκες των καθηκόντων του.  

3.5. ΑΠΩΛΕΙΑ ΙΔΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕΛΟΥΣ 

i. Μέλος χάνει την ιδιότητά του με οικειοθελή αποχώρηση ή κατόπιν απόφασης 
διαγραφής. Τέτοια απόφαση λαμβάνεται από την Εκτελεστική Γραμματεία, είτε μετά από 
εισήγηση της Επιτροπής Δεοντολογίας σε περίπτωση παραβίασης από το μέλος του 
παρόντος Καταστατικού, είτε λόγω μη συμμετοχής του μέλους στις εργασίες των 
Συνεδρίων για συνεχόμενη περίοδο δύο (2) ετών ή των υπόλοιπων οργάνων του 
κόμματος για συνεχόμενη περίοδο τεσσάρων (4) μηνών. 

ii. Με την απώλεια της ιδιότητας του μέλους, τα προσωπικά δεδομένα του διαγράφονται 
από όλα τα αρχεία του κόμματος εντός δεκαπέντε (15) ημερών. 

3.6. ΣΥΜΠΕΡΙΛΗΨΗ ΣΕ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

i. Ο καταρτισμός του ψηφοδελτίου του κόμματος για συμμετοχή στις βουλευτικές εκλογές, 
στις ευρωεκλογές και στις εκλογές της τοπικής αυτοδιοίκησης, καθώς και ο/η 
υποψήφιος/α που θα υποστηριχθεί στις προεδρικές εκλογές, αποφασίζεται από την 
Εκτελεστική Γραμματεία και εγκρίνεται από την Πολιτική Επιτροπή.  

ii. Κάθε μέλος δικαιούται να διεκδικεί συμπερίληψη στα ψηφοδέλτια του κόμματος, 
νοουμένου ότι πληροί τα κριτήρια για διορισμό ως μέλος Διοικητικού Συμβουλίου 
Ημικρατικού Οργανισμού, κατ’ αντιστοιχία με την οικεία νομοθεσία. Βουλευτές του 
κόμματος που διανύουν την τρίτη συνεχόμενη θητεία τους, δεν μπορούν να 
συμπεριληφθούν στο ψηφοδέλτιο των επόμενων βουλευτικών εκλογών.   
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iii. Μέλος που διεκδικεί συμπερίληψη στα ψηφοδέλτια του κόμματος για συμμετοχή  

(α) στις βουλευτικές εκλογές,  

(β) στις ευρωεκλογές ή  

(γ) στις εκλογές της τοπικής αυτοδιοίκησης για θέση για την οποία προβλέπεται 
αντιμισθία, εξαιρουμένης θέσης σε Κοινοτικό Συμβούλιο,  

και το οποίο μέλος, με βάση την ισχύουσα νομοθεσία, εάν εκλεγεί, θα λαμβάνει, πέραν 
της αντιμισθίας της θέσης, σύνταξη από προηγουμένη υπηρεσία του σε θέση στον 
δημόσιο τομέα, ή στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, ή σε αξίωμα, λειτούργημα ή θέση στη 
Δημοκρατία, κατά την έννοια του περί της Δυνατότητας Αποποίησης Σύνταξης Νόμου του 
2025, θα πρέπει, ως προϋπόθεση για συμπερίληψη στο ψηφοδέλτιο, να δηλώσει εκ των 
προτέρων την πρόθεσή του να αποποιηθεί τη σύνταξη αυτή από την προηγούμενη θέση 
για όσο χρόνο θα λαμβάνει αντιμισθία, με τον τρόπο που προβλέπει ο Νόμος αυτός ή, 
στην περίπτωση που ο Νόμος αυτός δεν εφαρμόζεται, με δήλωσή του προς το Γενικό 
Λογιστήριο της Δημοκρατίας ή προς το οικείο λογιστήριο. 

Νοείται ότι η απαίτηση αυτή δεσμεύει επίσης κάθε μέλος το οποίο εκλέγεται ή διορίζεται 
σε οποιοδήποτε δημόσιο αξίωμα για το οποίο προβλέπεται αντιμισθία (εξαιρουμένης 
συμβολικής αντιμισθίας), περιλαμβανομένων, μεταξύ άλλων, του λειτουργήματος του 
Προέδρου της Δημοκρατίας, του Υπουργού και του ανεξάρτητου αξιωματούχου.    

iv. Η Εκτελεστική Γραμματεία καθορίζει τη διαδικασία επιλογής των υποψηφίων, που 
μπορεί να περιλαμβάνει την εκδήλωση ενδιαφέροντος για συμπερίληψη στα 
ψηφοδέλτια, και έχει την ευχέρεια να θέτει πρόσθετα κριτήρια και προϋποθέσεις 
επιλογής ώστε να διασφαλίσει ότι τα πρόσωπα που θα συμπεριληφθούν στο 
ψηφοδέλτιο μπορούν να ανταποκριθούν στα καθήκοντα και τις ευθύνες της θέσης που 
διεκδικούν, καθώς και ότι πρεσβεύουν τις αρχές και αξίες του κόμματος.  

v. Συμπερίληψη στα ψηφοδέλτια του κόμματος σε βουλευτικές εκλογές και ευρωεκλογές  
μπορούν να διεκδικούν και μη μέλη του κόμματος, υπό τον όρο ότι, αμέσως μετά την κατ’ 
αρχήν απόφαση για συμπερίληψή τους, υποβάλλουν αίτηση για εγγραφή τους, 
ακολουθώντας την προβλεπόμενη στο Καταστατικό διαδικασία. Σε περίπτωση 
τελεσίδικης μη έγκρισης της αίτησης εγγραφής, η κατ’ αρχήν απόφαση για συμπερίληψη 
στο ψηφοδέλτιο ακυρώνεται αυτοδικαίως.  

vi. Πρόσωπο που εκλέγεται σε θέση βουλευτή/τριας εντάσσεται αυτοδικαίως στην 
κοινοβουλευτική ομάδα του κόμματος.   

vii. Ο/η Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του κόμματος ορίζεται από τον/την Επικεφαλής, 
κατόπιν διαβούλευσης με την κοινοβουλευτική ομάδα και την Εκτελεστική Γραμματεία.  
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ΑΡΘΡΟ 4: ΟΡΓΑΝΑ ΤΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ 

4.1. ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ 

i. Το Συνέδριο αποτελεί το ανώτατο όργανο του κόμματος, το οποίο αποφασίζει για την 
πολιτική κατεύθυνση και το Καταστατικό του κόμματος.  

ii. Συνέδριο διεξάγεται τακτικά εντός τριών μηνών μετά από κάθε εκλογική αναμέτρηση 
(προεδρικές και βουλευτικές εκλογές, εκλογές τοπικής αυτοδιοίκησης και 
ευρωεκλογές). Σε αυτή την περίπτωση, η Πολιτική Επιτροπή, αφού λάβει υπόψη της 
απολογισμό που θα της υποβάλει η Εκτελεστική Γραμματεία, ετοιμάζει δική της έκθεση 
σχετικά με το αποτέλεσμα των εκλογών και προτείνει, εάν χρειάζεται, αλλαγές στην 
εκλογική στρατηγική του κόμματος ή σε οποιαδήποτε άλλα θέματα πολιτικής.  

iii. Συνέδριο μπορεί να διεξαχθεί και έκτακτα με απόφαση της Πολιτικής Επιτροπής ή 
κατόπιν αιτήματος του 40% των μελών του κόμματος.  

iv. Τακτικό Συνέδριο που ακολουθεί τις Προεδρικές εκλογές είναι και Εκλογικό και εκλέγει 
με μυστική ψηφοφορία (α) τον/την Επικεφαλής του κόμματος, ο/η οποίος/α προεδρεύει 
της Πολιτικής Επιτροπής και της Εκτελεστικής Γραμματείας, και (β) τα αιρετά μέλη της 
Πολιτικής Επιτροπής.  

Ως Επικεφαλής μπορεί να εκλεγεί οποιοδήποτε πρόσωπο, εφόσον έχει συμπληρώσει 
τουλάχιστον ένα (1) έτος έχοντας την ιδιότητα του μέλους. Πρόσωπα που είναι 
εργοδοτούμενα από το ΑΛΜΑ δεν μπορούν να διεκδικήσουν θέση Επικεφαλής ή θέση 
μέλους της Πολιτικής Επιτροπής.  

v. Τακτικό Συνέδριο μπορεί να είναι και Καταστατικό, μετά από απόφαση της Πολιτικής 
Επιτροπής που λαμβάνεται με πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) των παρόντων μελών της.  

Οι αποφάσεις που λαμβάνονται από το Συνέδριο για αλλαγή του Καταστατικού ή διάλυση 
του κόμματος ή συγχώνευσή του με άλλο κόμμα, πρέπει να λαμβάνονται με πλειοψηφία 
δύο τρίτων (2/3) των παρόντων συνέδρων με μυστική ψηφοφορία.  

vi. Σε όλες τις άλλες περιπτώσεις, οι αποφάσεις του Συνεδρίου λαμβάνονται με απλή 
πλειοψηφία. Απαρτία υπάρχει εάν παρίστανται τουλάχιστον τα μισά εγγεγραμμένα μέλη 
του κόμματος που έχουν δικαίωμα συμμετοχής στο Συνέδριο. Σε περίπτωση που στην 
καθορισμένη ημερομηνία η προσέλευση των μελών είναι τέτοια ώστε να μην υπάρχει 
απαρτία, τότε το Συνέδριο επαναλαμβάνεται σε νέα ημερομηνία, εντός τριάντα (30) 
ημερών, όπως θα καθορίσει η Εκτελεστική Γραμματεία, και σε αυτή την περίπτωση 
απαρτία υπάρχει εάν παρίστανται τουλάχιστον το σαράντα (40%) των εγγεγραμμένων 
μελών του κόμματος που έχουν δικαίωμα συμμετοχής στο Συνέδριο.  
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vii. Ο χρόνος, ο τόπος και η ημερήσια διάταξη αποφασίζονται από την Πολιτική Επιτροπή και 
δημοσιοποιούνται στα μέλη του κόμματος, στη μεν περίπτωση Τακτικού Συνεδρίου 
τουλάχιστον τριάντα (30) ημέρες πριν από την ημερομηνία διοργάνωσης, στη δε 
περίπτωση Έκτακτου Συνεδρίου τουλάχιστον επτά (7) ημέρες πριν από την ημερομηνία 
διοργάνωσης.  

Εάν πρόκειται για Εκλογικό Συνέδριο, οι υποψηφιότητες για τις θέσεις στα όργανα του 
κόμματος υποβάλλονται έως και δεκαπέντε (15) ημέρες πριν από την ημερομηνία του 
Συνεδρίου και δημοσιοποιούνται στα μέλη επτά (7) ημέρες πριν την ημερομηνία του 
Συνεδρίου. 

viii. Του Τακτικού και Έκτακτου Συνεδρίου προεδρεύει ο/η Επικεφαλής του κόμματος μαζί με 
δύο (2) μέλη της Εκτελεστικής Γραμματείας, ενώ σε περίπτωση Εκλογικού Συνεδρίου η 
εφορευτική επιτροπή, τα μέλη της οποίας ορίζονται από την Πολιτική Επιτροπή, εφόσον 
συναινούν ότι δεν θα είναι υποψήφια για εκλογή.   

ix. Δικαίωμα έκφρασης θέσης και ψηφοφορίας έχουν μόνο τα μέλη του κόμματος. Ωστόσο, 
τα Συνέδρια είναι ανοιχτά καθ’ όλη τη διάρκειά τους και μπορεί να τα παρακολουθήσει 
οποιοδήποτε πρόσωπο ενδιαφέρεται, καθώς και εκπρόσωποι των ΜΜΕ. 

x. Όλες οι αποφάσεις του Συνεδρίου είναι δεσμευτικές για τα όργανα και τα μέλη του 
κόμματος και μπορούν να διαφοροποιηθούν μόνο με αποφάσεις επόμενων Συνεδρίων. 

4.2. ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

i. Η Πολιτική Επιτροπή έχει την ευθύνη για τον καθορισμό των ειδικότερων πολιτικών του 
κόμματος, στα πλαίσια του Καταστατικού και της πολιτικής κατεύθυνσης που δίνει το 
Συνέδριο. Έχει, επίσης, την αρμοδιότητα να αποφασίζει για τα άτομα που θα υποστηρίξει 
το κόμμα σε όλες τις εκλογικές διαδικασίες, με εξαίρεση τη διαδικασία εκλογής του 
Προέδρου της Βουλής των Αντιπροσώπων για την οποία αποφασίζει η κοινοβουλευτική 
ομάδα, καθώς και για θέματα τυχόν κομματικών συμμαχιών, μετά από εισήγηση της 
Εκτελεστικής Γραμματείας.  

ii. Η Πολιτική Επιτροπή προεδρεύεται από τον/την Επικεφαλής του κόμματος και 
αποτελείται από πενήντα (50) αιρετά μέλη που εκλέγονται από το Συνέδριο και ex officio 
τα μέλη της κοινοβουλευτικής ομάδας, τους/τις ευρωβουλευτές/τριες, καθώς και 
τους/τις Προέδρους Επαρχιακών Οργανισμών Αυτοδιοίκησης (ΕΟΑ) και τους/τις 
Δημάρχους, νοουμένου ότι είναι μέλη του κόμματος.  

iii. Όλα τα μέλη της Πολιτικής Επιτροπής έχουν δικαίωμα ψήφου. Οι αποφάσεις της 
λαμβάνονται με απλή πλειοψηφία, εκτός εάν ρητά προνοείται αυξημένη πλειοψηφία. Ο 
Επικεφαλής έχει νικώσα ψήφο σε περίπτωση ισοψηφίας. Απαρτία υπάρχει εάν 
παρίστανται τουλάχιστον τα μισά μέλη. 



 

11 
 

iv. Μετά από Εκλογικό Συνέδριο, ο Επικεφαλής του κόμματος συγκαλεί την Πολιτική 
Επιτροπή, ώστε αυτή, με μυστική ψηφοφορία, να εκλέξει ανάμεσα στα μέλη της τα 
υπόλοιπα μέλη της Εκτελεστικής Γραμματείας, εξαιρουμένων των Γραμματέων 
Επαρχιακών Ομάδων.  Η ψηφοφορία γίνεται με τη σειρά για τις θέσεις του/της 
Αναπληρωτή/τριας Επικεφαλής, Οργανωτικού/ής Γραμματέα, Οικονομικού/ής 
Γραμματέα και Γραμματέα Επικοινωνίας και κάθε μέλος της Πολιτικής Επιτροπής μπορεί 
να είναι υποψήφιο για κάθε θέση, εκτός εάν έχει ήδη εκλεγεί σε θέση για την οποία η 
ψηφοφορία έχει προηγηθεί.  

v. Η Πολιτική Επιτροπή συνεδριάζει τακτικά μία (1) φόρα κάθε  τρεις (3) μήνες, ενώ μπορεί 
να συγκληθεί και εκτάκτως μετά από απόφαση του/της Επικεφαλής ή της Εκτελεστικής 
Γραμματείας ή κατόπιν αιτήματος της πλειοψηφίας των μελών της. Κατά τις συνεδρίες της, 
ο Επικεφαλής, ή το ίδιο το σώμα με απόφαση που λαμβάνει σε προηγούμενη συνεδρία 
του, μπορεί να προσκαλούν, για σκοπούς ενημέρωσης και χωρίς δικαίωμα ψήφου, μέλη 
του κόμματος που κατέχουν πολιτειακά αξιώματα, αλλά δεν κατέχουν ex officio θέση στην 
Πολιτική Επιτροπή, καθώς και οποιαδήποτε άλλα πρόσωπα κρίνουν σκόπιμο. 

vi. Μέλη της Πολιτικής Επιτροπής, συμπεριλαμβανομένου/ης του/της Επικεφαλής, τα 
οποία είτε εκλέγονται στη θέση του/της Προέδρου της Δημοκρατίας, είτε διορίζονται σε 
θέση Υπουργού της Κυπριακής Δημοκρατίας ή Επιτρόπου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ή 
Επιτρόπου ή Εφόρου ή μέλους Διοικητικού Συμβουλίου αρχής ή οργάνου που εκτελεί 
εποπτικές ή ρυθμιστικές αρμοδιότητες στη Δημοκρατία, παραιτούνται αυτοδικαίως από 
τη θέση τους στην Πολιτική Επιτροπή και, κατ’ επέκταση, από την Εκτελεστική 
Γραμματεία, μπορούν ωστόσο να παραμείνουν απλά μέλη του κόμματος.  

Νοείται ότι, σε κάθε τέτοια περίπτωση που μέλος της Πολιτικής Επιτροπής, 
συμπεριλαμβανομένου/ης του/της Επικεφαλής, εκλέγεται στη θέση του/της Προέδρου 
της Δημοκρατίας, ή που με οποιοδήποτε άλλο τρόπο το κόμμα συμμετέχει πολιτικά στην 
Κυβέρνηση, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, ή Υπουργοί της Κυβέρνησης, μπορεί να 
καλούνται να παρίστανται, χωρίς δικαίωμα ψήφου, σε συνεδρίες της Πολιτικής 
Επιτροπής ή της Εκτελεστικής Γραμματείας με σκοπό τη συζήτηση ή/και 
συνδιαμόρφωση πολιτικών ή νομοθετικών προτάσεων.    

4.3. ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 

i. Η Εκτελεστική Γραμματεία έχει την ευθύνη για την υλοποίηση των αποφάσεων της 
Πολιτικής Επιτροπής, τη χάραξη της πολιτικής δράσης του κόμματος και την καθημερινή 
λειτουργία και εκπροσώπησή του.  

Έχει, επίσης, την αρμοδιότητα ανάθεσης καθηκόντων εκπροσώπου τύπου και άλλων 
ειδικών καθηκόντων, πρόσληψης προσωπικού που θα εργοδοτείται από το κόμμα και 
ανάθεσης συμβάσεων με αξία μεγαλύτερη από πέντε χιλιάδες ευρώ (€5.000). Η 
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ανάθεση συμβάσεων με μικρότερη αξία αποφασίζεται από τον/την Επικεφαλής, ο 
οποίος ενημερώνει την Εκτελεστική Γραμματεία στην επόμενη τακτική συνεδρία της.   

ii. Επιπρόσθετα, η Εκτελεστική Γραμματεία καταρτίζει τον Ετήσιο Απολογισμό Δράσης, το 
Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης και τον Ετήσιο Προϋπολογισμό, καθώς και τον απολογισμό 
μετά από κάθε εκλογική αναμέτρηση, τα οποία, υποβάλλει στην Πολιτική Επιτροπή, 
ώστε να παρουσιαστούν, με δική της συνοδευτική έκθεση, στο Τακτικό Συνέδριο. 
Ενημερώνει, δε, για τις αποφάσεις της την Πολιτική Επιτροπή στις τακτικές συνεδρίες 
της ή, σε περίπτωση ανάγκης, κατόπιν έκτακτης σύγκλησης.  

iii. Η Εκτελεστική Γραμματεία συνεδριάζει τακτικά τουλάχιστον μία (1) φορά την εβδομάδα, 
εκτός εάν συντρέχουν ειδικοί λόγοι που επιβάλλουν τη μη πραγματοποίηση κάποιας 
συνεδρίας. Τούτο δεν εμποδίζει την καθημερινή επικοινωνία όλων ή κάποιων εκ των 
μελών της, υπό τον συντονισμό του/της Επικεφαλής, αναλόγως των τρεχόντων 
ζητημάτων ή εξελίξεων, ωστόσο οι αποφάσεις της Εκτελεστικής Γραμματείας 
λαμβάνονται στις συνεδρίες της.  

iv. Συνεδρία της Εκτελεστικής Γραμματείας μπορεί να συγκληθεί και εκτάκτως μετά από 
απόφαση του/της Επικεφαλής ή κατόπιν αιτήματος της πλειοψηφίας των μελών της.  

v. Για τις συνεδρίες της Εκτελεστικής Γραμματείας τηρούνται πρακτικά από τον/την 
Οργανωτικό/ή Γραμματέα. Τα πρακτικά επικυρώνονται στην επόμενη συνεδρία της 
Εκτελεστικής Γραμματείας, μονογράφονται από τον/την Επικεφαλής, ή τον/την 
Αναπληρωτή Επικεφαλής εάν αυτός/ή απουσιάζει, και τον/την Οργανωτικό/ή 
Γραμματέα  και φυλάσσονται σε αρχείο, χωρίς να διανέμονται στα μέλη. Κάθε μέλος της 
Εκτελεστικής Γραμματείας μπορεί να ζητήσει να επιθεωρήσει προηγούμενα πρακτικά 
στην παρουσία του/της Οργανωτικού/ής Γραμματέα, χωρίς να λάβει αντίγραφο.  

vi. Οι αποφάσεις της Εκτελεστικής Γραμματείας λαμβάνονται με απλή πλειοψηφία, εκτός 
εάν ρητά προνοείται από το Καταστατικό αυξημένη πλειοψηφία. Ο Επικεφαλής έχει 
νικώσα ψήφο σε περίπτωση ισοψηφίας. Απαρτία υπάρχει εάν παρίστανται τουλάχιστον 
τα μισά μέλη. 

vii. Τόσο στις τακτικές συνεδρίες, όσο και στις καθημερινές συζητήσεις μελών της 
Εκτελεστικής Γραμματείας, μπορούν να λαμβάνουν μέρος έως και τρεις σύμβουλοι 
του/της Επικεφαλής, χωρίς δικαίωμα ψήφου και χωρίς η συμμετοχή τους να θεωρείται 
ότι επηρεάζει άμεσα τη διαμόρφωση πολιτικών ή ότι συνιστά άσκηση πολιτικής εξουσίας.   

viii. Η Εκτελεστική Γραμματεία είναι ενδεκαμελής και αποτελείται από: 

(α) Τον/την Επικεφαλής 

(β) Τον/την Αναπληρωτή/τρια Επικεφαλής 

(γ) Τον/την Οργανωτικό/ή Γραμματέα 
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(δ) Τον/την Οικονομικό/ή Γραμματέα  

(ε) Τον/την Γραμματέα Επικοινωνίας 

(στ)Τους/τις έξι (6) Γραμματείς Επαρχιακών Ομάδων 

Τα καθήκοντα των μελών της Εκτελεστικής Γραμματείας αντιστοιχούν στον τίτλο τους 
και προσδιορίζονται ενδεικτικά ως εξής: 

Επικεφαλής 

Εκπροσωπεί πολιτικά το κόμμα στο εσωτερικό και το εξωτερικό, προεδρεύει της 
Πολιτικής Επιτροπής, της Εκτελεστικής Γραμματείας και της Κοινοβουλευτικής Ομάδας 
εφόσον είναι βουλευτής/τρια, συντονίζει τη συνολική πολιτική και οργανωτική δράση 
του κόμματος και έχει την τελική ευθύνη για τη λειτουργία του.  

Αναπληρωτής/τρια Επικεφαλής 

Υποστηρίζει τον/την Επικεφαλής στα καθήκοντά του/της, μεταξύ άλλων 
εκπροσωπώντας, αντ’ αυτού/ης, το κόμμα στο εσωτερικό και το εξωτερικό, τον/την 
αναπληρώνει προσωρινά σε περίπτωση απουσίας, παραίτησης ή κωλύματος, και 
αναλαμβάνει ειδικά θέματα πολιτικής στρατηγικής ή θεματικών τομέων. 

Οργανωτικός/ή Γραμματέας 

Είναι υπεύθυνος/η για τη δομή και λειτουργία των Επαρχιακών, Τοπικών και Θεματικών 
Ομάδων και των Ομάδων Εξωτερικού, τηρεί το μητρώο μελών, οργανώνει τις 
εσωκομματικές διαδικασίες και τηρεί τα πρακτικά των συνεδριάσεων της Εκτελεστικής 
Γραμματείας. 

Οικονομικός/ή Γραμματέας 

Εποπτεύει την οικονομική διαχείριση του κόμματος, μεριμνά για τη σύνταξη του ετήσιου 
προϋπολογισμού και των οικονομικών καταστάσεων και διασφαλίζει τη συμμόρφωση 
με τη σχετική νομοθεσία και τις αρχές διαφάνειας και λογοδοσίας. 

Γραμματέας Επικοινωνίας 

Διαχειρίζεται τη δημόσια εικόνα του κόμματος, επιμελείται τα μέσα επικοινωνίας (δελτία 
Τύπου, ψηφιακά μέσα κ.λπ.), οργανώνει τις εκστρατείες ενημέρωσης και συντονίζει την 
παρουσία και εκπροσώπηση του κόμματος στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης. 

Γραμματείς Επαρχιακών Ομάδων 

Συντονίζουν τη δράση του Κινήματος στην αντίστοιχη επαρχία, αποτελούν τον συνδετικό 
κρίκο μεταξύ των μελών και της κεντρικής ηγεσίας, οργανώνουν τις επαρχιακές 
συνελεύσεις και μεταφέρουν τις ανάγκες, απόψεις και προτάσεις των τοπικών 
κοινωνιών στην Εκτελεστική Γραμματεία. 
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Τα καθήκοντα αυτά καθορίζονται ειδικότερα, διευκρινίζονται και τυχόν αμφιβολίες 
σχετικές με αυτά επιλύονται από την ίδια την Εκτελεστική Γραμματεία.  

ix. Σε περίπτωση παραίτησης ή έκπτωσης από τη θέση του/της ή προσωρινού κωλύματος, 
ο/η Επικεφαλής αναπληρώνεται προσωρινά από τον/την Αναπληρωτή/τρια 
Επικεφαλής, ενώ τα υπόλοιπα μέλη αναπληρώνονται προσωρινά με απόφαση της 
Πολιτικής Επιτροπής. Σε μια τέτοια περίπτωση παραίτησης ή έκπτωσης, διεξάγεται 
αναπληρωματική εκλογή από το αρμόδιο, βάσει του Καταστατικού, όργανο και η θητεία 
διαρκεί για το υπόλοιπο της αρχικής θητείας. Μέχρι την αναπλήρωση των θέσεων, η 
λειτουργία της Εκτελεστικής Γραμματείας συνεχίζει κανονικά, νοουμένου ότι 
παραμένουν στη θέση τους τουλάχιστον πέντε (5) μέλη, περιλαμβανομένου σε αυτά 
του/της Επικεφαλής ή/και του/της Αναπληρωτή/τριας Επικεφαλής. 

x. Τα μέλη της Εκτελεστικής Γραμματείας, συμπεριλαμβανομένου/ης του/της Επικεφαλής, 
δεν μπορούν να παραμένουν στην ίδια θέση για περισσότερες από δύο συνεχόμενες 
θητείες.  

xi. Ο/η Οργανωτικός/ή Γραμματέας και οι Γραμματείς Επαρχιακών Ομάδων δεν έχουν το 
δικαίωμα συμμετοχής σε ψηφοδέλτιο βουλευτικών εκλογών του κόμματος καθ’ όλη τη 
διάρκεια της κατοχής της συγκεκριμένης θέσης και για δύο (2) χρόνια αφότου παύουν 
να την κατέχουν. Κατ’ αντιστοιχία, η ίδια απαγόρευση ισχύει και οποιοδήποτε πρόσωπο 
είναι εργοδοτούμενο από  το ΑΛΜΑ. 

xii. Ο/η Επικεφαλής και τα υπόλοιπα μέλη της Εκτελεστικής Γραμματείας δεν λαμβάνουν 
οποιουδήποτε είδους αντιμισθία, παρά μόνο για τα πραγματικά τους έξοδα σε 
περίπτωση εκπροσώπησης του κόμματος σε εκδηλώσεις στο εξωτερικό. 

4.4. ΕΠΑΡΧΙΑΚΕΣ, ΤΟΠΙΚΕΣ, ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ ΚΑΙ ΟΜΑΔΕΣ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 

i. Ιδρύονται έξι (6) πενταμελείς Επαρχιακές Ομάδες, που αντιστοιχούν στις έξι (6) 
επαρχίες της χώρας. Σε αυτές έχει δικαίωμα να συμμετέχει οποιοδήποτε μέλος του 
κόμματος, με βάση την κατοικία, ή τη μόνιμη διαμονή του, ή την επαρχία στην οποία είναι 
εγγεγραμμένος ως ψηφοφόρος. Σε περίπτωση προσφύγων, το μέλος επιλέγει την 
Επαρχιακή Ομάδα της επιθυμίας του.  

ii. Τα μέλη κάθε Επαρχιακής Ομάδας εκλέγονται μετά από εκλογική συνέλευση της 
Επαρχιακής Ομάδας, η οποία οργανώνεται από τον/την Οργανωτικό/ή Γραμματέα του 
κόμματος ανά τρία (3) έτη. Ο/η Γραμματέας Επαρχιακής Ομάδας επιλέγεται εκ των πέντε 
(5) μελών, κατά πλειοψηφία από την Επαρχιακή Ομάδα.  Ο/η Γραμματέας Επαρχιακής 
Ομάδας δεν μπορεί να παραμένει στη συγκεκριμένη θέση για περισσότερες από δύο 
συνεχόμενες θητείες.  

iii. Πέντε (5) ή περισσότερα μέλη του κόμματος μπορούν με δική τους πρωτοβουλία να 
δημιουργούν Τοπικές Ομάδες, σε Δήμους ή Κοινότητες της χώρας, οι οποίες ξεκινούν τη 
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λειτουργία τους μετά από έγκριση της Εκτελεστικής Γραμματείας. Αναδεικνύουν, δε, τα 
προβλήματα της τοπικής κοινωνίας στην οποία δραστηριοποιούνται, σε συνεργασία με 
την Επαρχιακή Ομάδα της επαρχίας τους και τον/την Οργανωτικό/ή Γραμματέα. 

iv. Πέντε (5) ή περισσότερα μέλη του κόμματος μπορούν με δική τους πρωτοβουλία να 
δημιουργούν ειδικές Θεματικές Ομάδες ή Ομάδες Εξωτερικού, οι οποίες ξεκινούν τη 
λειτουργία τους μετά από έγκριση της Εκτελεστικής Γραμματείας και 
δραστηριοποιούνται σε συνεργασία τον/την Αναπληρωτή/τρία Επικεφαλής. 

v. Σωματεία ή οργανώσεις στο εξωτερικό ή τοπικές ή θεματικές ομάδες, μπορούν να 
δημιουργούνται και απευθείας με απόφαση της Εκτελεστικής Γραμματείας.  

4.5. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ 

i. Η Επιτροπή Δεοντολογίας είναι τριμελής με εξαετή (6)  θητεία, με αρμοδιότητα να 
εξετάζει ατομικές καταγγελίες εναντίον μελών του κόμματος, οι οποίες δύνανται να 
υποβληθούν είτε από μέλη του κόμματος, είτε από όργανο του κόμματος, είτε από τον 
Επικεφαλής σε περίπτωση που η καταγγελία αφορά σε μέλος της Εκτελεστικής 
Γραμματείας ή της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, και μπορεί να εισηγείται την απώλεια της 
ιδιότητας μέλους ή την έκπτωση μέλους οργάνου του κόμματος ή και την επιβολή 
οποιουδήποτε άλλου πειθαρχικής φύσης μέτρου προς αποκατάσταση της τάξης.  

ii. Κατά την εξέταση των καταγγελιών, η Επιτροπή Δεοντολογίας υποχρεούται να 
συντάσσει κατηγορητήριο, το οποίο επιδίδεται στο πρόσωπο στο οποίο αφορά, και 
εφαρμόζει τις αρχές της φυσικής δικαιοσύνης. 

iii. Εάν η εισήγηση για λήψη οποιουδήποτε από τα προηγούμενα μέτρα αφορά σε μέλος του 
κόμματος, η απόφαση λαμβάνεται από την Εκτελεστική Γραμματεία, ενώ εάν αφορά σε 
μέλος της Πολιτικής Επιτροπής, της Εκτελεστικής Γραμματείας ή της Κοινοβουλευτικής 
Ομάδας, η απόφαση λαμβάνεται από την Πολιτική Επιτροπή, με πλειοψηφία δύο τρίτων 
(2/3) των παρόντων μελών.  Νοείται ότι το υπό διερεύνηση πρόσωπο απέχει από κάθε 
συνεδρία που θα εξετάζει το θέμα.  

iv. Τα μέλη της Επιτροπής προτείνονται από τον/την Επικεφαλής προς την Εκτελεστική 
Γραμματεία και, εφόσον διασφαλίζεται με πλειοψηφία η σύμφωνη γνώμη της, τίθενται 
στην Πολιτική Επιτροπή προς έγκριση , η οποία λαμβάνεται με πλειοψηφία δύο τρίτων 
(2/3) των παρόντων μελών της.   

v. Τα μέλη της Επιτροπής Δεοντολογίας είναι μέλη του κόμματος, αλλά δεν δύνανται να 
κατέχουν οποιαδήποτε θέση σε άλλο όργανο του κόμματος. 
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ΑΡΘΡΟ 5: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

5.1. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

i. Οι οικονομικοί πόροι του κόμματος προέρχονται από: 

• την κρατική χρηματοδότηση,  

• ιδιωτικές, χρηματικές ή μη, εισφορές από φυσικά ή νομικά πρόσωπα, και 

• τόκους και αποδόσεις περιουσιακών στοιχείων που ήθελε περιέλθουν στην κατοχή 
του κόμματος ή δημιουργηθούν εκ των λοιπών πόρων του. 

ii. Η οικονομική διαχείριση του κόμματος διέπεται από τις αρχές της διαφάνειας και της 
λογοδοσίας και διενεργείται στη βάση της σχετικής νομοθεσίας. 

iii. Η τήρηση των στοιχείων και λογιστικών καταστάσεων που προβλέπει το άρθρο 6 του περί 
Πολιτικών Κομμάτων Νόμου γίνεται με ευθύνη του/της Οικονομικού/ής Γραμματέα. 

iv. Ο έλεγχος των οικονομικών καταστάσεων του κόμματος γίνεται από ανεξάρτητους 
εξωτερικούς ελεγκτές, σύμφωνα με τον περί Ελεγκτών Νόμο, οι οποίοι επιλέγονται από 
την Εκτελεστική Γραμματεία με έγκριση ης Πολιτικής Επιτροπής.  

v. Όλες οι πληρωμές και εισπράξεις γίνονται με τραπεζικές συναλλαγές και/ή τη χρήση 
τραπεζικών επιταγών και/ή πιστωτικών ή χρεωστικών καρτών. Η χρήση μετρητών 
απαγορεύεται εκτός εξαιρετικών περιπτώσεων που εγκρίνονται εκ των προτέρων ή εκ 
των υστέρων από την Εκτελεστική Γραμματεία. 

vi. Δύο κάθε φορά εκ των ακόλουθων τριών προσώπων, του/της Επικεφαλής, του/της 
Αναπληρωτή Επικεφαλής και του/της Οικονομικού/ής Γραμματέα μπορούν να 
υπογράφουν επιταγές του κόμματος και να εξουσιοδοτούν πληρωμές.  

5.2. ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

Επιπρόσθετα των προνοιών που προβλέπει ο περί Πολιτικών Κομμάτων Νόμος σε σχέση με τις 
ιδιωτικές εισφορές και τις υποχρεώσεις διαφάνειας, το κόμμα αυτοβούλως εφαρμόζει τις 
ακόλουθες αυστηρότερες αρχές:  

i. Πέραν της κρατικής χρηματοδότησης, το κόμμα δύναται να αποδέχεται ιδιωτικές, 
χρηματικές ή μη, εισφορές από φυσικά ή νομικά πρόσωπα, νοουμένου ότι αυτές δεν 
υπερβαίνουν το ποσό των είκοσι πέντε χιλιάδων ευρώ (€25.000) ανά έτος από το ίδιο 
φυσικό ή νομικό πρόσωπο και συνδεδεμένα με αυτό νομικά ή φυσικά πρόσωπα. 
Συνδεδεμένα φυσικά πρόσωπα είναι οι σύζυγοι και τα πρόσωπα που έχουν πρώτου 
βαθμού συγγένεια μεταξύ τους (γονείς και παιδιά). Συνδεδεμένα νομικά πρόσωπα είναι 
αυτά που εμπίπτουν στην έννοια της ενιαίας επιχείρησης.  
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Ως ενιαία επιχείρηση νοούνται  όλες οι επιχειρήσεις που έχουν τουλάχιστον μία από τις 
ακόλουθες σχέσεις μεταξύ τους: (α) μια επιχείρηση κατέχει την πλειοψηφία των 
δικαιωμάτων ψήφου των μετόχων ή των εταίρων άλλης επιχείρησης, (β) μια επιχείρηση 
έχει το δικαίωμα να διορίζει ή να παύει την πλειοψηφία των μελών του διοικητικού, 
διαχειριστικού ή εποπτικού οργάνου άλλης επιχείρησης, (γ) μια επιχείρηση έχει το δικαίωμα 
να ασκεί δεσπόζουσα επιρροή σε άλλη επιχείρηση βάσει σύμβασης που έχει συνάψει με 
αυτήν ή δυνάμει ρήτρας του καταστατικού αυτής της τελευταίας, (δ) μια επιχείρηση που είναι 
μέτοχος ή εταίρος άλλης επιχείρησης ελέγχει μόνη της, βάσει συμφωνίας που έχει συνάψει 
με άλλους μετόχους ή εταίρους της εν λόγω επιχείρησης, την πλειοψηφία των δικαιωμάτων 
ψήφου των μετόχων ή των εταίρων αυτής της επιχείρησης. Οι επιχειρήσεις που έχουν 
οποιαδήποτε από τις σχέσεις που αναφέρονται στα στοιχεία α) έως δ) με μία ή 
περισσότερες άλλες επιχειρήσεις θεωρούνται επίσης ενιαία επιχείρηση.  

ii. Γενικά, δεν επιτρέπεται καμία ιδιωτική εισφορά οποιουδήποτε είδους από φυσικό ή 
νομικό πρόσωπο, εάν το εν λόγω πρόσωπο: 

(α) Έχει ανεκπλήρωτες φορολογικές υποχρεώσεις, για τις οποίες δεν υπάρχουν 
ενστάσεις σε εκκρεμότητα, ή δεν έχει φορολογικό φάκελο,  

(β) είναι αποκλεισμένο, για οποιοδήποτε λόγο, κατά την ημερομηνία παροχής της ιδιωτικής 
εισφοράς, από συμμετοχή σε διαγωνισμούς του ευρύτερου δημόσιου τομέα, 

(γ)  λειτουργεί ή συμμετέχει στο κεφάλαιο άλλου νομικού προσώπου που λειτουργεί- 

• ένα (1) ή περισσότερα καζίνο ή καζίνο θέρετρο ή εγκατάσταση δορυφορικού 
καζίνου δυνάμει των διατάξεων του περί της Λειτουργίας και του Ελέγχου 
Καζίνου Νόμου, ή  

• πρακτορείο στοιχημάτων ή που με άλλο τρόπο έχει αδειοδοτηθεί δυνάμει των 
διατάξεων του περί Στοιχημάτων Νόμου, ή του περί των Ορισμένων Τυχερών 
Παιχνιδιών Νόμου, 

(δ)  δεν έχει λευκό ποινικό μητρώο, 

(ε) δεν κατέχει την κυπριακή υπηκοότητα ή κυπριακή καταγωγή, στην περίπτωση 
φυσικού προσώπου, ή 

(στ) δεν είχε, στην περίπτωση νομικού προσώπου, κατά τα τελευταία τρία (3) έτη τη μόνιμη 
εγκατάστασή του στη Δημοκρατία, σύμφωνα με την έννοια που αποδίδεται στον όρο 
αυτό στον περί Φορολογίας του Εισοδήματος Νόμου, εκτός αν πρόκειται για εταιρεία 
εισηγμένη σε οργανωμένη αγορά ή εταιρεία εγγεγραμμένη ως αλλοδαπή που έχει 
εγκαθιδρύσει τόπο εργασίας εντός της Δημοκρατίας, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
περί Εταιρειών Νόμου, όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται. 

Ωστόσο, τηρουμένων των διατάξεων των παραγράφων (β) έως (ζ) του εδαφίου (1) του 
άρθρου 5 του Νόμου, για εισφορές που δεν υπερβαίνουν τα πεντακόσια ευρώ (€500) 
ανά έτος, το κόμμα δεν υποχρεούται να ζητήσει αποδείξεις ότι το πρόσωπο που 
προβαίνει στην εισφορά δεν εμπίπτει στους πιο πάνω λόγους αποκλεισμού.  
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iii. Ιδιωτικές εισφορές προς το κόμμα που υπερβαίνουν τα πεντακόσια ευρώ (€500), 
αναρτώνται στην ιστοσελίδα του κόμματος το αργότερο μέχρι το πέρας του μήνα, που 
ακολουθεί τον μήνα στον οποίο έγινε η εισφορά. 

ΑΡΘΡΟ 6: ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

i. Ο Επικεφαλής και τα μέλη της ηγεσίας του Κινήματος ΑΛΜΑ - Πολίτες για την Κύπρο που 
υποβάλλουν την αίτηση εγγραφής του πολιτικού κόμματος ΑΛΜΑ, σύμφωνα με τις πρόνοιες 
του περί Πολιτικών Κομμάτων Νόμου, αποτελούν τη μεταβατική Εκτελεστική Γραμματεία 
του κόμματος, στις αντίστοιχες θέσεις που προβλέπονται στο άρθρο 4.3.(viii) του παρόντος 
Καταστατικού, και ασκούν όλες τις εξουσίες και αρμοδιότητες που προβλέπονται τόσο για 
την Εκτελεστική Γραμματεία, όσο και για την Πολιτική Επιτροπή και το Συνέδριο. Σε 
περίπτωση που με βάση το παρόν Καταστατικό μία απόφαση της Πολιτικής Επιτροπής ή του 
Συνεδρίου απαιτεί αυξημένη πλειοψηφία, τέτοια αυξημένη πλειοψηφία θα απαιτείται και 
κατά τη λήψη της απόφασης από την Εκτελεστική Γραμματεία κατά την περίοδο που θα 
ασκεί τις εξουσίες και αρμοδιότητες των οργάνων αυτών.  

ii. Η θητεία της μεταβατικής Εκτελεστικής Γραμματείας έχει μέγιστη διάρκεια δεκαέξι (16) 
μηνών και δεν προσμετράται στα καθορισμένα όρια θητειών.  

iii. Σε περίπτωση κένωσης θέσης στη μεταβατική Εκτελεστική Γραμματεία, αυτή πληρούται 
με απόφαση των εναπομεινάντων μελών της. 

iv. Η μεταβατική Εκτελεστική Γραμματεία υποχρεούται, όπως το αργότερο εντός δεκαέξι 
(16) μηνών από την εγγραφή του κόμματος, μεριμνήσει για τη διενέργεια του πρώτου 
Τακτικού Συνεδρίου, το οποίο θα είναι και Εκλογικό. Η πρόνοια αυτή δεν επιτρέπεται να 
τροποποιηθεί μέσω τροποποίησης του Καταστατικού. Ωστόσο, μετά από πρόταση του 
Επικεφαλής και με απόφαση την οποία θα υπερψηφίσουν σε μυστική ψηφοφορία 
τουλάχιστον οκτώ (8) μέλη της Εκτελεστικής Γραμματείας, είναι δυνατή η έγκριση 
παράτασης μέχρι δύο (2) μηνών στην προθεσμία που καθορίζεται στην παρούσα 
παράγραφο (iv) και στην παράγραφο (i) του παρόντος άρθρου.  

Δεδομένου ότι το δεύτερο τακτικό Εκλογικό Συνέδριο θα είναι μετά τις Προεδρικές 
Εκλογές του 2028, η θητεία των μελών που θα εκλεγούν στο πρώτο τακτικό Εκλογικό 
Συνέδριο δεν προσμετράται στα καθορισμένα όρια θητειών. 

Το παρόν Καταστατικό υπογράφεται στην Λευκωσία σήμερα 1η Σεπτεμβρίου 2025 από τον 
Επικεφαλής του κόμματος. 

 

Δρ. Οδυσσέας Φ. Μιχαηλίδης 
Επικεφαλής Κινήματος Άλμα 


